

dokler je ni ubil, nakar je trupelce zasul s prstjo. Mladí morilec je bil aretiran in izročen sodišču.

NEKAJ O USODI RAZISKOVALCEV SEVERNEGA TEČAJA.

Že večkrat smo pisali, kako se je odpravil v majniku na raziskovanje severnega tečaja general Nobile z ve likim zrakoplovom »Italija«. Prevozil je tečaj, se vračal proti Spitzbergom, a naenkrat je zginila vsaka sled za njim. Vse je bilo mnenja, da se je zrakoplov ponesrečil in 15 mož, ki so bili v zrakoplovu, je umrlo bogve kako grozne smrti. Sedaj naenkrat je začel Nobile javljati s pomočjo radio-aparata, kje da je in kako se mu je godilo. Iz dosedaj došlih poročil se da o »Italiji« in njeni posadki ugotoviti to-le:

Ko se je »Italia« vračala v četrtek, dne 24. maja, proti oporišču v Kingsbayu, jo je presenetil hud vihar, ki se mu ni mogla upirati. Izredno močan veter se je polastil zrakoplova in ga gnal proti vzhodu ob obalah Severovzhodne zemlje. Na zrakoplovu se je naredila debela skorja ledu, ki ga je pritiskala k tlom. Zaradi vetra je moral spodnji del zrakoplova, koder je bila ladjica s kabinami, večkrat zadeti z vso silo ob led. Gnana po viharju, je »Italia« kot ogromna žoga odsakovala od ledenikov.

Kakih šest milj daleč od otoka Foy na v bližini vzhodne obale Severovzhodne zemlje je ladjica zopet z vso silo udarila ob tla in se je odtrgala od zrakoplova, ki se je olajšan zopet dvignil in posilil nadaljeval pot proti vzhodu. Nobile domneva, da je trup zrakoplova prišel na zemljo kakih 30 km daleč od kraja, kjer se je odtrgala ladjica. V ladjici je bilo razven Nobila še osem oseb, ostalih sedem članov pa je odneslo v trupu dalje proti vzhodu. O usodi tega dela posadke ni še ničesar znano. Če so srečno pristali, imajo baje dovolj živeža in tudi puške ter strelivo.

Nobile z osmimi tovariši, med katerimi sta bila dva pri nasilnem pristanku poškodovana na nogah, je skušal najprej popraviti brezžično postajo, da bi čimprej obvestil svet o nesreči. Ker se pa to najbrže ni takoj posrečilo, je odposlal proti severnemu rtiču skupino treh mož, opremljeno z orožjem, živili in potrebnimi aparati za orijentacijo. Tudi o usodi teh treh mož ni še ničesar znano. Začela je delovati radiopostaja »Italie« ter se ji je posrečilo dobiti zvezo z ladjo »Cittá di Milano«. Nobile s svojo skupino, ki šteje sedaj le pet mož in ima še za 50 dni živil, je na ledu, ki se polagoma pomika proti severozapadu.

Z mrzlično naglico se sedaj pripravljajo razne pomožne ekspedicije. Pri reševanju članov posadke »Italie« bodo pomagali razen Italije tudi Rusi, Norvežani in Švedi. Svojo pomoč so ponudile nadalje še danska, finska in francoska vlada.

Porota.

V Mariboru in v Celju je pričelo v ponedeljek, dne 11. junija 1928 porotno zasedanje. V naslednjem bomo podali kratko poročilo o posameznih slučajih, ki so se obravnavali pri obeh okrožnih sodiščih:

Maribor.

Mariborsko poroto je otvoril kot obtoženec sodni kancelist v Gornji Radgoni Filip Logar. Omenjeni je služboval v Gornji Radgoni od leta 1921 do 1927. V tem času je ponéveril 239.095 Din. Logar si je pridržal to svoto od 14 strank, ki so se udeležile prisilne dražbe nepremičnin. Vsaka stranka, ki hoče dražbati na prisilni dražbi nepremičnine, mora položiti 10 odstotkov najnižjega ponudka v gotovini vnaprej. Po končani dražbi vrne sodnik založeno svoto vsem strankam, razen onemu, ki je izdražbal nepremičnino. Ostanek največjega ponudka pa morajo plačati zdražiteljji navadno v 3 obrokih tekom dveh mesecev. Običaj pa je, da se stranke ob času, ko je treba plačati obroke, zglase na sodišču. Tukaj se sestavi zapisnik, s katerim se stranke pošljejo na davčni urad, kjer položijo denar, davčni urad pa obvesti nato sodišče o prejemu tega denarja. Obtožnica dolži Logarja, da je ta denar od strank sprejemal, založil ga pa ni pri davčnem uradu, tuintam je sicer založil kakšno malenkost, ampak ga pridržal zase, spise pa uničil. Obtoženec je konečno priznal svojo krivdo in je bil obsojen na štiri leta težke ječe. (Dalje prihodnjič.)

Celje.

Celjska porota je sodila kot prvega 24letnega dninarja Friderika Radanoviča iz Bukovja pri Brežicah. Radanovič je udaril 26. februarja posestnika Martina Urek v sovražnem namenu s tako silo po glavi, da je ta naslednji dan umrl. Porota je obsodila Radanoviča radi hudodelstva uboja na tri leta težke ječe. Preiskovalni zapor od 27. februarja so mu vsteli v kazen.

Kot drugi se je zagovarjal radi uboja 25letni delavec Franc Kostajnshek iz Vranske gorce, župnija Buče pri Kozjem. Kostajnshek je ubil s kolom brez pravega povoda v sredini mesca aprila fanta Gustla Kliček pri Kunejevem prelazu na Dolnji Buči. Ubijalec je priznal zločin in bil obsojen na tri in pol leta težke ječe. (Dalje prihodnjič.)

Kako divjajo sam demokratje in Radičevci.

Beograd, 10. jun.

Tako burnih prizorov, kakor smo jih videli in doživeli te dni v narodni skupščini, še najstarejši poslanci ne pomnijo. Poslanci takozvane kmečko-demokratske koalicije, katerim komandirata znana Pribičević ter Radič, so zadnje dni tako divjali, da to presega že vse meje dovoljenega političnega boja.

Skupščina ima predloženih že vse polno važnih zakonskih predlogov, kakor: občinski zakon, državljanski zakon, o kmetskih dolgovih, o zboljšanju uradovanja višjih uradov, o zboljšanju zakona o invalidih, agrarni zakon in še celo vrsto drugih in zelo važnih. Ker pa Pribičević, Radič, Žerjava, Pucija, Pivka in njih tovariše nočejo imeti v vladi, zaradi tega so sklenili v Pribičevići in v Radičevi stranki, da bodo v narodni skupščini z najhujšo silo preprečili vsako delo. Da ne bi mogli priti do bri in potrebni zakoni na vrsto, stavijo Pribičevići in Radičevi poslan

ci za vsako sejo takozvane »nujne predloge« o vsakovrstnih stvareh. Če n. pr. kak policaj ali žandar kakega tolovaja ali slaboglasno žensko malo huje prime, že jih Pribičevići ter Radičevi poslanci branijo z nujnimi predlogi. O vsaki taki stvari govori celo ure in tako nobena dobra stvar ne more priti pravočasno na vrsto. Poslovnik narodne skupščine je namreč tako nespretno sestavljen, da poslanci, ki niso v vladni večini, lahko uganjajo take neumnosti, ki jih s tujo besedo imenujemo: obstrukcija.

Vladna večina pa je te dni predložila nujni predlog, da se nerodni skupščinski poslovnik (delovni red) spremeni tako, da bo v bodoče zavrzanje dela po Pribičevićevih demokratih in Radičevih popolnoma nemogoče. Pribičević in Radič ter njuna kompanija to ve, znano jim je pa tudi, da bo nov poslovnik hudo orožje proti neumnostim, ki jih zdaj ti ljudje uganjajo na škodo ljudstva. Da ne pridemo do dobrih in boljših zakonov ali postav, so krivi samo le samostojni demokrati in Radičevci. Ko so bili dolga leta v Jugoslaviji na vladi, niso nič drugega delali, nego da so se vozili v avtomobilih in salonskih ministrskih vozovih po železnicah. Niti enega predloga za izboljšanje žalostnih gospodarskih razmer tedaj niso predložili! In sedaj, ko naša vlada hoče polagoma zboljšavati razmere in popraviti, kar so naši nasprotniki slabega storili, sedaj s kruto silo in divjaštvom hočejo vsako pošteno delo zavirati in celo preprečiti. To je hudobija, da je ne more biti večje!

Ker so preveč divjali v zadnjih sejah, je skupščinski predsednik Perič v seji dne 8. junija predlagal, da se najhujše rogovileže iz omenjenih obeh strank za več sej izključi, kakor je bil nedavno sam Radič izključen. Naša vladna večina, ki šteje nad 200 poslancev napram 100 nasprotnih, je sklenila, da se izključi osem Pribičevićevih in Radičevih poslancev, ki so najhujše divjali. To se je tudi zgodilo. Poslovnik določa, da se morajo izključeni poslanci takoj odstraniti; izgubijo pa tudi pravico do poslanskih dnevnic. Ko se je v soboto, dne 9. junija, zopet pričela seja, pa so štiri izključeni poslanci kljub izključitvi vendarle prišli v sejno dvorano. Očividno so hoteli izzvati pretep. In ker se na poziv predsednika, ki je ne kak hišni oče v skupščini, niso hoteli odstraniti, je predsednik poklical — skupščinske žandarje, kateri so nato odstranili rogovileže iz dvorane. Pribičevići in Radičevi poslanci so uprav strašno divjali, razbijali so klopi, kričali in vpili, kakor jesiharji, a vse skupaj jim nič ni pomagalo. Predsednik je vendar le napravil mir in red.

Po svojih listih bodo demokrati Žerjavove barve in Radičevi samostojneži seveda lagali o teh dogodkih. Prali bi radi zamorca. Ali vse to jim nič ne pomaga. Vse spoštovanje do teh žalostnih strank je popolno-

ma izginilo in nihče jih ne smatra za resne. Radi tega je tudi prazno njih upanje, da bi kmalu prišli v vlado. Kdo bo pa tudi delal s takimi — divjaki.

Vse to sem Vam opisal, da boste čitatelji videli in znali, kako prostaško se vedejo v Beogradu poslanci samostojne demokratske in Radičeve stranke. Pa se še hlinijo, da delajo za narod!

Poročila SLS.

Velik shod SLS pri Sv. Ani v Slov. gor. Na Petrovo, dne 29. t. m., se bo vršil pri Sv. Ani za Slovenske gorice velik shod. Na shodu bosta poročala g. narodni poslanec Franjo Žebot in g. oblastni predsednik dr. Josip Leskovar.

Redni občni zbor SLS pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu. V nedeljo, dne 10. t. m., smo imeli pri nas redni občni zbor naše domače krajevne organizacije SLS. Ob tej priliki je prišel k nam na naše gorske vrhove zastopnik tajništva SLS v Mariboru, oblastni poslanec g. Ovčar, kateri nam je v jasnih in poljudnih besedah obrazložil namen in pomen političnih organizacij. Po končanem govoru so se vršile volitve novega odbora. Izvoljeni so bili taki možje, ki bodo resno delali za procvit naše stranke. Upamo, da bo naša stranka pod sedanjim vodstvom dobro napredovala, g. oblastnega poslanca Ovčarja pa prosimo, da nas ob prvi dani priliki zopet obiše.

Zborovanje SLS pri št. Ilju pod Turjakom. V nedeljo, dne 3. junija, se je vršilo pri nas dobro obiskano zborovanje SLS, katero je vodil ugledni pristaš SLS g. Jaš. Poslanec Pušenjak nam je v obširnem govoru razložil našo notranjo in zunanjo politiko, osobito dogodke zadnjih dni ter govoril o delu narodne skupščine, o novem davčnem zakonu, o drž. proračunu, o zunanjem posojilu itd. Zborovalci so z navdušenjem odobravali izvajanja svojega poslanca ter se po govoru obrnili nanj za pojasnila in nasvete v raznih zadevah. Pri hodnji mesec nameravamo prirediti gospodarsko zborovanje, na katero bomo povabili gg. oblastne poslance, da se razgovorimo o pospeševanju živinoreje, melioraciji posestev, regulaciji Mislinje, gospodinjstvem tečaju itd. Da se zanimamo za gospodarski napredek, je najboljši dokaz, da snujemo zadružno elektrarno, treba bo pa tudi poživiti domačo živinorejsko zadrugo.



NAŠA DRUŠTVA

Obletnica posvetitve društev presv. Srcu Jezusovemu v župniji Matere milosti v Mariboru. V nedeljo, dne 17. junija, se vrši slovesna obnovitev posvetitve vseh društev presv. Srcu Jezusovemu. Zjutraj ob pol šestih skupno sv. obhajilo s sv. mašo, popoldan slovesen obhod s kipom Srca Jezusovega, govor in litanije, in slavnostna akademija v dvorani pivovarne »Union«. K polnoštevilni udeležbi uljudno vabi — pripravljali odbor.

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico ponovno naznanja, da priredi dne 8. julija 1928 romanje k Sv. Jožefu nad Celjem. K udeležbi vabi odbor vse člane in nečlane, kakor tudi vsa društva. Odhod iz Maribora 8. julija ob ½ 6. uri zjutraj in gl. kolodvoru. Polovična vožnja je dovoljena na vseh postajah od Drovograda, št. Ilja, Ptuja in Maribora do Celja in nazaj. Vožnja tja in nazaj stane z izkaznico vred 30 Din. Izkaznice preskrbi Krščanska ženska zveza. Prijave sprejema do 15. junija. Nadalje do 25. junija predsednica ga. Katarina Bauman, Maribor, Cvetlična ulica 23. K obilni udeležbi vabi odbor.

Gornja Sv. Kungota. Dne 17. junija 1928 ob 3. uri popoldne priredi katoliško prosv. društvo v Gornji Sv. Kungoti silno zanimivo zgodovinsko igro »Sv. Elizabeta« v 3 dejanjih. Sedeži: I. vrsta 10 Din. II. vrsta 5 Din, stojišča 3 Din. Ta dan praznuje Gor. Sv. Kungota veliko slovesnost, ker se ob pol 9 uri zjutraj vrši slavnostna procesija s kipom Presv. Srca Jezusovega. Potem sv. maša. Prav primeren dan za tako slovesno in krasno igro. Prijatelji poštene zabave, pridite!

Sv. Martin pri Vurbergu. V nedeljo dne 24. junija priredi bralno društvo dve igri: »Klic božji« in »Junakinja presv. Srca«. Domačini in sosedje se prav uljudno vabijo.

Sv. Ana v Slov. gor. Dne 20. maja je naše Katoliško prosvetno društvo priredilo krasno zgodovinsko igro »Miklova Zala«. Ne bom tukaj ocenjeval posameznih vlog, ker v splošnem so vsi igralci svoje vloge prav dobro rešili. Na splošno željo občinstva se bo igra na praznik sv. Petra in Pavla ponovila. Zato že sedaj vabimo vse ljubitelje lepih iger, da nas od daleč in blizu ta dan posetite. — Ob Binkoštih smo imeli tridnevno združeno z večno molitvijo. Ob sklepu se je cela župnija posvetila presv. Srcu Jezusovemu. Bog živi!

Ljutomer. Ljutomerski Orel ponovi krasno, zgodovinsko igro »Zareče oglje« v nedeljo 24. junija ob pol 4. uri pop., ne 17. junija, kakor je bilo na lepkih naznanjenju.

Petrovče. Društvo »Gospodar« v Petrovčah priredi v nedeljo, dne 17. junija, v Grižah v dvorani Amalije Pikel veseloigro: »Prevarani soprog« ob štirih popoldne. Povabljeni!

Sladka gora. Tukajšnje izobraževalno društvo uprizeri v nedeljo dne 17. junija in ponovi prihodnjo nedeljo dne 24. junija ob 3. uri popoldne pod župnijskim kozolcem igri: »Kmet Herod« ter »Sv. Peter in Marijina družbenica«. Domačini in sosedje ste prijazno vabljeni.

Slomškove slike so gotove

Visoke so pol metra, široke 33 cm. Slikal jo je akad. slikar Jan Mežan, profesor na mariborske realke; tiskala jih je v štirih krasnih barvah tiskarna sv. Cirila v Mariboru, ki je s to sliko izvršila izredno lepo delo.

Imamo tri vrste slik, ki se razlikujejo med seboj edino po različnih napisih in sicer: 1. vrsta ima spominski napis za 700-letnico Slomškove škofije in lastnoročno posvetilo prevz. g. škofa dr. A. Karlina; 2. vrsta ima napis: Anton Martin Slomšek, narodni vzgojitelj (primerna za šole!); 3. vrsta ima Slomškov lastnoročni podpis. — Prosimo, da pri naročilih navedete vrsto.

Med našim ljudstvom so razširjene skoro le slike tujih slikarjev in inozemskih tiskarn. Zato naj ne bi bilo slovenske hiše, ki ne bi imela Slomškove slike! Škofijski ordinarijat mariborski jo je priporočil v svojem uradnem »Oglasniku«; prosili smo tudi ministrstvo prosvete, da jo priporoči šolam. Posebno bratom na Koroškem in Primorskem naj bi bila Slomškova slika svet spomin in vedro upanje!

Cene: Slika katerekoli vrste velja pri razprodajalcu ali naravnost pri upravi »Našega doma« 25 Din. Kdor jo pa naroči po pošti in pošlje denar vnaprej, naj pošlje poleg tega še Din 3.50 za poštino in zavojnino (v inozemstvo 5 Din); če želi, da mu pošljemo sliko priporočeno, naj pošlje še 3 Din za priporočnino. Za dve sliki velja poština in zavojnina 4 Din. Kdor naroči in plača vnaprej 3—9 slik, plača za vso poštino in zavojnino le Din 6.50. Kdor naroči deset ali več slik in jih plača vnaprej, tistemu ne računamo ne poštine, ne zavojnine; razven tega mu damo še 10% popusta pri ceni; pri 20 ali več slik mu damo 15% popusta; pri 30 ali več slik 20% popusta; pri 50 ali več slik 25% popusta.

Kdor naroči sliko po povzetju, plača za poštino in zavojnino Din 7.50.

Ker so slike dragocene, jih pošiljamo samo po prejšnjem plačilu ali pa po povzetju. Vplačila lahko opravljate po položnicah poštne hranilnice, ki jih dobite na vsaki pošti; vpišite naslov: Uprava »Našega doma« v Mariboru — in števil. poštno-čerkovnega računa 13.577; na srednjem delu položnice pa zgoraj: Slomškove slike.

Naročniki »Našega doma« imajo to ugodnost, da dobijo sliko za 20 Din. Glede poštine in zavojnine kakor tudi glede popusta pri večjem naročilu in poprejšnjem plačilu veljajo zanje isti pogoji kot zgoraj.

To znižano ceno imajo le tisti naročniki, ki so plačali naročnino za vse leto 1928 ali pa za drugo polletje 1928 (od julija naprej); lahko so torej tudi novi naročniki, ki si od julija naprej plačajo list. Po tej znižani ceni pa si lahko kupijo sliko samo pri upravi »Našega doma« in pri društvenih poverjenikih (torej v trgovinah ne!) in sicer le toliko slik po znižani ceni, kolikor izvodov »Našega doma« imajo plačanega.

Slike se naročajo pri upravi »Našega doma« v Mariboru, Aleksandrova cesta 6 I.

Organistovske zadeve.

Društvu organistov za mariborsko škofijo je došla prošnja za podporo nekemu 70 let staremu organistu, ki je obnemogel, nima pa nobenih sredstev za preživljanje, sploh nikogar, ki bi skrbel za njega. Društvo nima nikakih sredstev, da bi zamoglo dati podporo. Sicer pa imenovani organist tudi ni bil naš član. Vsega tega pa bi ne bilo treba, če bi ta organist bil prijavljen v zavarovanje pri Pokojninskem zavodu za nameščence v Ljubljani. Ako bi bil prijavljen

SLOMŠKOVE SLIKE SO IZŠLE.

VSAKA HIŠA NAJ JO IMA!

Naročajo se pri upravi „Našega doma“
v Mariboru, Aleksandrova cesta števil. 6/I.